

Organizacije i neformalne grupe štite životnu sredinu svojih lokalnih zajednica

Organizacije civilnog društva i neformalne grupe iz 22 lokalne zajednice započele su rad na razvoju svojih ideja iz oblasti zaštite životne sredine.

Pored svih poteškoća koje je sa sobom donela 2020. godina, pojavila se prilika da organizacije i neformalne grupe građana koji su se okupili oko raznih ideja, dobiju kako finansijsku, tako i razvojnu podršku. Zahvaljujući programu podrške Snažno zeleno imaće mogućnost da prošire svoje kapacitete kako bi se lakše suočili sa izazovima u svojim lokalnim zajednicama.

Beogradska otvorena škola u saradnji sa Mladim istraživačima Srbije i Inženjerima zaštite životne sredine, uz finansijsku podršku Evropske unije, kao i Kancelarije za saradnju sa civilnim društvom Vlade Republike Srbije i fondacije Fridrih Ebert, sprovodi trogodišnji projekat Zeleni inkubator koji će doprineti osnaživanju kapaciteta organizacija civilnog društva koje se bave pitanjima zaštite životne sredine, naročito za praćenje procesa evropskih integracija Republike Srbije i podržati inicijative lokalnih neformalnih grupa.

U okviru programa Snažno zeleno u prvom krugu selekcije odobreno je 15 predloga projekata organizacija civilnog društva (OCD) i 16 projektnih ideja neformalnih grupa iz oblasti zaštite prirode, upravljanja otpadom, zaštite kvaliteta vazduha, zaštite i upravljanja vodama. Organizacije civilnog društva će pratiti javne politike na lokalnom nivou čime će značajno doprineti boljem razumevanju procesa pridruživanja Evropskoj uniji u kontekstu Poglavlja 27 (životna sredina i klimatske promene) o kom na godišnjem nivou izveštava Koalicija 27.

Broj podržanih organizacija i neformalnih grupa će rasti iz godine u godinu. Prijave u okviru programa Snažno zeleno su konstantno otvorene za neformalne grupe, dok će naredni poziv za OCD biti otvoren 2021. godine.



Trening za predstavnike organizacija civilnog društva odabranih u prvom krugu selekcije za podršku u okviru programa Snažno zeleno je održan u Novom Sadu (15-18.09.2020)

Pored programa Snažno zeleno, u okviru projekta Zeleni inkubator biće izrađene Studije izvodljivosti tranzicije ka cirkularnoj ekonomiji u 40 opština (Subotica, Vršac, Bela Crkva, Bečej, Beočin, Sremski Karlovci, Novi Sad, Vladimirci, Krupanj, Kosjerić, Gornji Milanovac, Despotovac, Bor, Raška, Trstenik, Sombor, Valjevo, Ub, Zrenjanin, Pančevo, Bajina Bašta, Čačak, Arandjelovac, Kragujevac, Velika Plana, Kraljevo, Melijana - Niš, Leskovac, Bački Petrovac, Šabac, Srbobran, Vrbas, Temerin, Žabalj, Bačka Palanka, Titel, Irig, Sremska Mitrovica, Ruma, Stara Pazova), uz podršku Ministarstva zaštite životne sredine i Privredne komore Vojvodine.

U prvom krugu odabrane su sledeće organizacije: Centar za istraživanje biodiverziteta (Novi Sad), Centar za unapređenje životne sredine (Beograd), Društvo mladih istraživača Bor (Bor), Društvo za zaštitu životne sredine Stara planina (Piro), Ekološki centar „Stanište“ (Vršac), Fondacija Iskorak (Zaječar), Mladi poljoprivrednici Srbije (Jagodina), Polekol (Beograd), Pro.Tok21 (Smederevo), Svetionik znanja (Beograd), Udruženje građana „Kraljevački razvojni centar“ (Kraljevo), Udruženje građana GM Optimist (Gornji Milanovac), Udruženje Ruralni centar Sova (Sremska Mitrovica), Udruženje za promociju i ekološki marketing prirodnih vrednosti Ekomar (Kragujevac) i Udruženje za zaštitu prava potrošača „Prosepritet“ (Novi Sad).



Sa treninga u Novom Sadu (15-18.09.2020)

Do sada izabrane neformalne grupe su: Ekolucionari (Niš), GreenTeen (Beograd), Za manje smeća i više sreće - zero waste&low impact Serbia (Beograd), Milanovački recikleri - volonteri (Gornji Milanovac), Zelene brigade (Beograd), Mladi za selo (Zlakusa, Užice), Idi u peršun (Beograd), Novokneževački ptičari (Novi Kneževac), Grupa za zaštitu modrovrane (Subotica), Eko Ćićevac (Ćićevac), Zeleno i održivo (Novi Sad), Mudre sove (Čačak), Aktivisti iz komšiluka (Donji Neradovac, Vranje), Lomnica za Lomničku reku i Jastrebac (Buci i Velika Lomnica, Kruševac), Kosjerić u akciji (Kosjerić), Dečiji centar - ART 019 (Zaječar).

Od 2000. do danas, Evropska Unija donirala je više od 3.6 milijardi evra Srbiji.

Sredstva su korišćena za podršku razvoja, kvaliteta života i reformi u sledećim sferama: civilna zaštita, zaštita od poplava i pomoć poplavljenim područjima, obrazovanje, povezanost, zaštita okoline, zdravstvena zaštita i zaštita potrošača, kultura, vladavina prava, lokalni razvoj, poslovi i privredni rast, javna administracija, migracije, upravljanje javnim sredstvima, civilno društvo i mediji, socijalna inkluzija, omladina i sport. EU podrška je implementirana kroz saradnju sa Vladom Republike Srbije.

Evropska Unija je donirala Srbiji više razvojnih sredstava nego svi drugi internacionalni donatori zajedno.